

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 8 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cáceres, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle de Linares, núm. 20

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

A ESTANCIA DE DON JOSE SANCHEZ GUERRA EN CORDOBA

AYER RECIBIO A LOS PERIODISTAS Y REFIRIOLES INTERESANTISIMOS DETALLES DE SU VIDA POLITICA.—EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA NO HA DECIDIDO AUN SI PRESENTARA SU CANDIDATURA POR MADRID O POR NUESTRA PROVINCIA

Ayer por la mañana el señor Sánchez Guerra estuvo oyendo misa en la iglesia de San Rafael y después fue a la ermita de la Fuensanta donde se estuvo a orar ante la imagen de Nuestra Señora.

Recibió numerosas visitas. En las primeras horas de la mañana el alcalde celebró con él una extensa conferencia.

A las diez y media lo visitaron los periodistas con los que don José sostuvo una aménísima y sustanciosa conversación.

Refiriéndose a la visita que había hecho a la ermita de la Fuensanta dijo que se había detenido ante el cañan por que en estos momentos ese animal tiene un fuerte simbolismo.

Hablando de la presentación de su candidatura por Córdoba para diputado de las Constituyentes manifestó que aún no tenía decidido nada, pues tanto los elementos políticos de esta capital como los de Madrid lo invitaban constantemente a que se presentara ofreciéndole toda clase de colaboraciones.

Relató algunos episodios de su vida política. Cuando el mitin de la Arzuola dijo—estaba convencido de que no podía satisfacer ni a unos ni a otros pero yo que nunca halagué las mayorías por lograr aplausos solo pretendí cumplir con mi conciencia. Si aquella tarde hubiese querido agrandar a alguien hubiera salido de allí siendo presidente de la República o jefe del Gobierno, según me hubiera inclinado de un lado o de otro.

A este propósito recordó unos versos de Ayala que dice que el que tiene sus sentimientos lleva en su pecho el propio ahorcado.

Refirió también algunos detalles interesantes de la última entrevista que tuvo con el exrey.

Don Alfonso le dijo: Tú eres el único hombre que nunca me ha enojado.

Le preguntó si se podría resistir y le contestó que ya había pasado ese momento y que aunque lo fuera no lo aconsejaría para que pudiera pasar la frontera sin mancharse de sangre. Y no solo por su persona sino por el porvenir de España.

—Para usted—interrumpió un repórter—aquel momento sería de honda emoción.

—Desde luego. Yo tengo corazón y uso. El rey es poco afectuoso, pero a pesar de ello en el trance de la partida, se conmovió también.

Aconsejó al Rey que se marchara a unión de su familia, para que no dijera que la dejaba atrás.

—Los malos ratos que he pasado—continuó diciendo don José—tienen ahora su más alta compensación en las muestras de afecto y consideración que constantemente recibo. Uno de los días más amargos de mi vida fue un 13 de Septiembre que estando en el barco se captó en este un radiograma expedido por la reina de Santander y dirigido al general Primo de Rivera, cuyo texto era el siguiente: Te felicito en este día de tu recuerdo para todos.

Añadió que reiteradamente por escrito y sobre todo días antes de que firmara la convocatoria de la Asamblea constituyente aconsejó al rey que cesara el régimen dictatorial por que traería grandes males a la patria. Don Alfonso le contestó una vez que no podía hacerlo por que Primo de Rivera se colocaría en la oposición.

Sánchez Guerra repuso que esto le parecía de ser un perjuicio sería una ventaja que facilitaría la lucha política a beneficio de España.

Desde el momento en que el Rey firmó la convocatoria a la Asamblea don José como perdida toda esperanza de que la monarquía pudiese robustecerse.

Se le preguntó si iría a las Constituyentes con el carácter de monárquico independiente.

—No; iré como José Sánchez Guerra únicamente.

Los repórteres solicitaron del señor Sánchez Guerra que les facilitara una referencia de los puntos que tratará en la conferencia de hoy.

Contestó que aún no había pensado lo que iba a decir y que él no acostumbraba nunca a llevar apuntes para sus discursos. Los hombres que llevan sus discursos en las cuartillas me dan la impresión de que se preparan y están pendientes de la soga del bañero. Mis prácticas parlamen-

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Mariano González de Andía recibió ayer las visitas siguientes:

Una comisión de obreros del Sindicato de Metalúrgicos; otra comisión de obreros de Carcabuey; el juez municipal del distrito de la Derecha; el alcalde de Espiel; don Maximiano Rivera; don Pablo López Monserrat; el alcalde de Córdoba; una comisión de obreros agrícolas de Almedinilla; otra comisión de agricultores de Benamejí; una comisión de patronos de Fernán Núñez; otra comisión de Obejo; una comisión de Valenzuela; el alcalde de Castro del Río; don Diego L. de Agreda y González y don José Prieto Carreño.

Manifestaciones del gobernador

Los obreros agrícolas

El gobernador civil don Mariano González de Andía, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles, que la noche anterior, reunió a los patronos agrícolas del término municipal de Córdoba, los cuales accedieron a anticipar las faenas de recolección y admitir desde hoy obreros des congestionando el número de los que se encuentran en paro forzoso.

Añadió el gobernador que se había enterado de que se comentaba el telegrama que anteayer envió a los alcaldes de la provincia, y que él, lejos de ir en contra de lo acordado por el Jurado Mixto, había exigido su cumplimiento pero acoplándolo a las disposiciones que sobre la cuestión de los términos municipales ha dictado el ministro del Trabajo y a las que no podía sustraerse.

El conflicto de los albañiles

Continuó diciendo el señor González de Andía que en una reunión que celebró con los contratistas de obras, quedaron resueltas las diferencias surgidas con los obreros.

Anunció que por la noche celebraría una entrevista con el presidente de la Diputación para que se intensifiquen las obras provinciales y otro con el alcalde de la ciudad, a fin de rogarle que estimule el celo de los propietarios cordobeses para que realicen obras en mejora de sus fincas y en beneficio de los obreros del gremio de la construcción.

Los conflictos sociales en la provincia

También dijo el gobernador que en Rute reinaba tranquilidad y los obreros habían adoptado una actitud pacífica.

En Villaviciosa también igualmente se nota alguna agitación, y se han enviado fuerzas de la Guardia civil para contemperizar y evitar alteraciones del orden.

El propósito del Gobierno es que no se haga uso de la fuerza, pero manteniendo inexorablemente el principio de autoridad.

Para los obreros sin trabajo

El gobernador recibió ayer de la jefatura de Obras Públicas de la provincia un donativo de 39315 pesetas, importe de un día de haber del personal de aquella dependencia, con destino a la suscripción para los obreros en paro forzoso.

La conferencia del señor Sánchez Guerra.

Terminó el gobernador su conversación con los periodistas, diciéndoles que anteayer estuvo saludando al ilustre hombre público don José Sánchez Guerra, que se mostró con él muy cariñoso y deferentísimo.

Manifestó que había autorizado la conferencia que el ilustre cordobés pronunciará esta tarde en el Gran Teatro y concedido permiso, de acuerdo con el ministro de la Gobernación, para que el discurso sea radiado a toda España.

El día 25 se extraviaron unas gafas en su funda de cuero. Se gratificará a quien las entregue en la calle Ambrosio de Morales, 9.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Aguilar incoó sumario en virtud de una denuncia formulada por Ana Camarero Molina, contra Remedios Fernández, por estafa.

El de Posadas, por infracción de la ley de caza, cometida por los vecinos de dicha villa Fernando Avila Jiménez, Francisco Pedrosa Páez y Ana Silverio Ortega, que cazaron conejos con lazos en la finca Ruiz Bajo, del término de Hornachuelos.

El de Posadas por lesiones que sufrió la niña María Almenara Guerrero, al ser arrollada por una camioneta en Palma del Río.

Diputación Provincial

Visitas

Ayer recibió las siguientes visitas en su despacho oficial, el presidente de la Diputación Provincial don José Guerra Lozano:

Don José Alcaraz; don José Navarro; don Rafael Aguilar; don Antonio García; don Rafael Díaz; don Francisco Muñoz; don Rafael Carretero; don Miguel Salazar; don José Rebollo; don Juan Murillo, y una comisión de Villaviciosa.

El envío de enfermos a los establecimientos de Beneficencia.

El presidente de la Diputación provincial, por nuestro conducto, ruega a todos los alcaldes de la provincia que dispongan lo necesario a fin de que cuantos expedientes tramiten para la reclusión de dementes en el Manicomio provincial o cuantos se gestionen por los particulares interesados, procuren que se ajusten estrictamente a las disposiciones legales vigentes en la materia y los remitan a la Diputación, absteniéndose de enviar los enfermos hasta tanto que reciban la orden correspondiente en evitación de espectáculos desagradables y de las violencias que ocasiona tener que recluir enfermos provisionalmente a reserva de subsanar después defectos de documentación.

Así mismo ruega que por conducto también de los alcaldes se dirijan a la Diputación todas las peticiones de ingresos en establecimientos de Beneficencia que se hagan por los vecinos de sus respectivas poblaciones siguiendo el orden procedimiento de esperar la orden para poder enviar los enfermos a esta capital.

La recaudación

Ingresos del día 8.

El Ayuntamiento de Carcabuey, 50 por 100 del adelantado concedido para obras de construcción del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego, que reintegra a la Caja, 5.048'98.

El mismo Ayuntamiento 3 por 100 de la certificación número 1 por gastos inspección de obras del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego, 666'78.

Don Manuel Varo Aguilar, 3 por 100 de la certificación número 1 obras camino provincial de Palma del Río a su estación, 48'98.

Total pesetas, 5.764'25.

Clinica José Suárez

Diplomado del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Diatermia, Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Claudio Marcelo, 17, 1.º izquiera

Nuestras charlas

El exministro Bennuna y otros moros notables en Madrid

Un rato de charla en un café céntrico y cosmopolita con el exministro de Hacienda del Majzen. Todas las miradas nos toman por blanco. La alba chilaba de Bennuna como todo su indumento provocan a la curiosidad femenil. En los bellos rostros de "ellas" y en sus ojos, se lee la evocación de una raza tan llena de vigor y poesía.

Conocido de todos es Bennuna. Allá por los años que precedieron al desastre, la prensa destacó su figura como financiero y gran amigo de España.

Ahora su figura, vuelve después de un lapso, a ocupar un primer plano.

La prensa parisense acoge en sus columnas el rumor de una petición de autonomía por parte de los moros de la zona y ante esta insinuación nuestro Bennuna responde:

—Categoricamente—dice—puede usted desmentir esa información; efectivamente la embajada teuani viene a ofrecer su lealtad al Gobierno de la República y formularle algunas peticiones relacionadas con el régimen del Protectorado, pero de eso a lo que se alude en la prensa de París va mucha diferencia.

Nosotros queremos ser un algo más de España, pues no hay que olvidar que en la mayoría de los casos, corre la misma sangre por nuestras venas. Amamos al progreso y a este no se opone nuestra religión, y tenemos una civilización vieja, gloriosa y venerable.

—¿...? preguntó un repórter.

—La embajada que a Madrid ha llegado es la más importante y la más escogida de las enviadas pues la componen personas de prestigio y sus solos nombres son una garantía a la misión que traen y para el Gobierno por lo que representa su adhesión.

La forman Ahmed Ben Mohamad Gailam Mohamad Ben Taieb Buhhal, Abdelam B. H. Hachach y Ahmed Ben Abdelkrim Lebhad, este último a excepción de los demás conoce España por otra visita que hace tiempo hizo a la capital de España.

Todos ellos—continúa diciendo—han ocupado valiosos y altos cargos en el Majzen.

La conversación con Bennuna ha sido breve. Damos por terminada la entrevista y... al otro día tiene la gentileza de presentarnos a los moros notables. Estos nos reciben con grandes muestras de amistad. Exploramos para ver si logramos saber "algo" sobre el contenido del escrito que presentarán al Gobierno de la República y Bennuna nos dice cordial:

—Es inútil, no le dirán nada más que palabras de alabanzas a España.

Efectivamente, para ellos en general España es un país ideal, acogedor y bueno; están encantados del recibimiento, de los agasajos y atenciones de que han sido objeto, pero... del documento de las ochocientas firmas tetuanis... nada.

Después, por nuestra parte no podemos hacer más que agradecer a Abdessalam B. Larbi Bennuna, la gentileza que para nosotros ha tenido.

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia sobre el problema del sindicalismo en Andalucía

El ministro de Justicia fue interrogado por los periodistas con motivo de las declaraciones que publica en un periódico y que se atribuyen al doctor Vallina.

Este doctor asegura que la Confederación Nacional del Trabajo cuenta con un millón de afiliados en Andalucía y Extremadura, a los que si no se les pone en posesión de la tierra se les tomarán ellos por su propia mano.

Añade el doctor que bastará una orden suya para que arda por los cuatro costados Andalucía y Extremadura.

El señor de los Ríos dijo que en la apreciación de las fuerzas sociales de Andalucía se padece un grave error numérico, pues la mayor organización pertenece a la Unión General de Trabajadores.

En la última reunión celebrada por dicha organización el delegado de Jaén llevaba la representación de ochenta mil afiliados sin contar con diez mil del distrito de Cazorla que no asistió a la Asamblea pero que está afecto a la U. G. T.

Es un hecho evidente que la Unión General de Trabajadores es hoy la organización que posee el control social en Andalucía donde la Confederación cuenta con escasas fuerzas.

En Jaén solo tienen organizado un pueblo y en Sevilla y Córdoba no tienen ni con mucho, la mitad de la fuerza obrera que la U. G. T.

En Cáceres cuenta la Unión General de Trabajadores con unos sesenta mil afiliados y aspira a la mayoría como en las demás provincias de Andalucía y Extremadura.

Manifestó el ministro que para el próximo Otoño es indispensable que se haya aprobado una reforma agraria, pues de no hacerlo sería la ma-

El conflicto de los albañiles

Continuó diciendo el señor González de Andía que en una reunión que celebró con los contratistas de obras, quedaron resueltas las diferencias surgidas con los obreros.

Anunció que por la noche celebraría una entrevista con el presidente de la Diputación para que se intensifiquen las obras provinciales y otro con el alcalde de la ciudad, a fin de rogarle que estimule el celo de los propietarios cordobeses para que realicen obras en mejora de sus fincas y en beneficio de los obreros del gremio de la construcción.

Los conflictos sociales en la provincia

También dijo el gobernador que en Rute reinaba tranquilidad y los obreros habían adoptado una actitud pacífica.

En Villaviciosa también igualmente se nota alguna agitación, y se han enviado fuerzas de la Guardia civil para contemperizar y evitar alteraciones del orden.

El propósito del Gobierno es que no se haga uso de la fuerza, pero manteniendo inexorablemente el principio de autoridad.

Para los obreros sin trabajo

El gobernador recibió ayer de la jefatura de Obras Públicas de la provincia un donativo de 39315 pesetas, importe de un día de haber del personal de aquella dependencia, con destino a la suscripción para los obreros en paro forzoso.

La conferencia del señor Sánchez Guerra.

Terminó el gobernador su conversación con los periodistas, diciéndoles que anteayer estuvo saludando al ilustre hombre público don José Sánchez Guerra, que se mostró con él muy cariñoso y deferentísimo.

Manifestó que había autorizado la conferencia que el ilustre cordobés pronunciará esta tarde en el Gran Teatro y concedido permiso, de acuerdo con el ministro de la Gobernación, para que el discurso sea radiado a toda España.

El día 25 se extraviaron unas gafas en su funda de cuero. Se gratificará a quien las entregue en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Desde Santaella

Elección

Con el orden más completo se ha verificado la elección para jueces y fiscales municipales y su resultado ha sido el siguiente:

Juez municipal, don Antonio Alvarez Gálvez; suplente del mismo, don Vidal de Diego López.

Fiscal municipal, don Francisco Estepa Arroyo; suplente del mismo, don José Delgado Marin.

Agricultor

Ya nos encontramos en las faenas de siega precursora de la recolección. La cosecha de cereales deja mucho que desear, pues la falta de lluvias ha sido causa de que las sementeras no den la producción esperada. A esto han contribuido también las últimas heladas que hicieron bastante daño en los sembrados. Pero el problema grave para el labrador, es no disponer de una peseta para seguir sus faenas ni encontrar quien se las facilite. La planta de verano por falta de jugo no podrá crearse.

Corresponsal

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL COMANDANTE FRANCO SE QUEJA DE QUE NO SE DE UN MAYOR IMPULSO A LOS SERVICIOS DE AVIACION E INDICA LOS PERJUICIOS QUE SE OCASIONARAN A UN COMANDANTE CON LA ANULACION DE LOS ASCENSOS DE LA DICTADURA.—EL MINISTRO DE JUSTICIA CONTESTA A LAS DECLARACIONES DEL DOCTOR VALLINA SOBRE LA FUERZA SINDICALISTA EN ANDALUCIA

LOS MILITRES COBRARAN SUS HABERES POR MESES VENCIDOS

Madrid

Regresos

Esta mañana regresó de Barcelona el ministro de Instrucción Pública señor Domingo.

También han regresado de Granada y Málaga respectivamente el ministro de Justicia y la directora general de Prisiones, señorita Kent.

El comandante Franco se queja de que con las reformas militares no se hayan mejorado los servicios de Aeronáutica

Esta mañana visitó al jefe del Gobierno el director general de Aeronáutica, comandante Franco quien se quejó de que con motivo de las economías introducidas en el Ejército disminuidas de las reformas militares no se de una mayor amplitud a los servicios de Aviación.

También el comandante Franco mostró su disconformidad con la anulación de los ascensos concedidos por la Dictadura, pues en algunos casos se cometerán injusticias.

Señaló el caso de un comandante de aviación que tiene prestados muy buenos servicios en la Dirección de Aeronáutica y que con arreglo al decreto tendrá que volver a su antigua categoría de capitán.

Este comandante es el propio señor Franco.

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia sobre el problema del sindicalismo en Andalucía

El ministro de Justicia fue interrogado por los periodistas con motivo de las declaraciones que publica en un periódico y que se atribuyen al doctor Vallina.

Este doctor asegura que la Confederación Nacional del Trabajo cuenta con un millón de afiliados en Andalucía y Extremadura, a los que si no se les pone en posesión de la tierra se les tomarán ellos por su propia mano.

Añade el doctor que bastará una orden suya para que arda por los cuatro costados Andalucía y Extremadura.

El señor de los Ríos dijo que en la apreciación de las fuerzas sociales de Andalucía se padece un grave error numérico, pues la mayor organización pertenece a la Unión General de Trabajadores.

En la última reunión celebrada por dicha organización el delegado de Jaén llevaba la representación de ochenta mil afiliados sin contar con diez mil del distrito de Cazorla que no asistió a la Asamblea pero que está afecto a la U. G. T.

Es un hecho evidente que la Unión General de Trabajadores es hoy la organización que posee el control social en Andalucía donde la Confederación cuenta con escasas fuerzas.

En Jaén solo tienen organizado un pueblo y en Sevilla y Córdoba no tienen ni con mucho, la mitad de la fuerza obrera que la U. G. T.

En Cáceres cuenta la Unión General de Trabajadores con unos sesenta mil afiliados y aspira a la mayoría como en las demás provincias de Andalucía y Extremadura.

Manifestó el ministro que para el próximo Otoño es indispensable que se haya aprobado una reforma agraria, pues de no hacerlo sería la ma-

El envío de enfermos a los establecimientos de Beneficencia.

El presidente de la Diputación provincial, por nuestro conducto, ruega a todos los alcaldes de la provincia que dispongan lo necesario a fin de que cuantos expedientes tramiten para la reclusión de dementes en el Manicomio provincial o cuantos se gestionen por los particulares interesados, procuren que se ajusten estrictamente a las disposiciones legales vigentes en la materia y los remitan a la Diputación, absteniéndose de enviar los enfermos hasta tanto que reciban la orden correspondiente en evitación de espectáculos desagradables y de las violencias que ocasiona tener que recluir enfermos provisionalmente a reserva de subsanar después defectos de documentación.

Así mismo ruega que por conducto también de los alcaldes se dirijan a la Diputación todas las peticiones de ingresos en establecimientos de Beneficencia que se hagan por los vecinos de sus respectivas poblaciones siguiendo el orden procedimiento de esperar la orden para poder enviar los enfermos a esta capital.

La recaudación

Ingresos del día 8.

El Ayuntamiento de Carcabuey, 50 por 100 del adelantado concedido para obras de construcción del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego, que reintegra a la Caja, 5.048'98.

El mismo Ayuntamiento 3 por 100 de la certificación número 1 por gastos inspección de obras del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego, 666'78.

Don Manuel Varo Aguilar, 3 por 100 de la certificación número 1 obras camino provincial de Palma del Río a su estación, 48'98.

Total pesetas, 5.764'25.

Clinica José Suárez

Diplomado del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Diatermia, Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Claudio Marcelo, 17, 1.º izquiera

El día 25 se extraviaron unas gafas en su funda de cuero. Se gratificará a quien las entregue en la calle Ambrosio de Morales, 9.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	40'50
Libras, máximo	50'30
Dollars, máximo	10'332
Interior 4 por 100	65'75
Exterior 4 por 100	75'00
Amortizable 5 por 100 1920	77'50
Idem ídem 1917	83'00
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	86'00
Idem ídem ídem 5 por 100	86'00
Acciones del Banco de España	541'00
Idem de Tabacos	210'00
Idem del Río de la Plata	160'00
Idem ordinarias	51'00
Idem f. c. Norte de España	329'00
Idem de M. Z. y A.	305'00
Banco Hispano Americano	205'00

DE LA PROVINCIA

Hurto de carbón

En Villa del Río ha sido detenido Fermín Marín Garrido, autor del hurto de cuarenta arrobas de carbón cometido en la finca Barranco de Cebrían, propiedad de Francisco Rojas Pozo.

Un incendio

El día 7 del actual a las dos de la madrugada, se declaró un violento incendio en la casa número 13 de la calle Romo, del pueblo de Pozoblanco, habitada por Domingo López Castro.

Se quemaron cinco mil kilos de tocino y algunos muebles.

Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a dieciocho mil pesetas.

El incendio fue casual.

Una reyerta

La Guardia civil de Palma del Río, ha detenido a José López Orozco y Antonio López Roza que riñeron con Juan López Moreno (a) "Sillero".

Este trató de agredir con un cuchillo a aquellos.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Herido en riña

La benemérita de Iznájar, ha detenido a Vicente Trujillo Comino que en reyerta sostenida con Juan López Cabello, le causó una herida en la región abdominal con una navaja que le fue ocupada.

Hurto de aves

En Pueblonuevo del Terrible ha sido detenido Mariano Jordán y Leocadio Gallego García, autores del hurto de seis pollos de la propiedad de Luis Esquinas Barbancho.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. EMPRESA GUERRERO. FUNCION PARA HOY MIERCOLES 10 DE JUNIO DE 1931 CINE SONORO.—A las DIEZ Y MEDIA de la noche.—Ultima proyección de este programa.—SUCESOS PARAMOUNT (revista sonora). TITO SCHIPPA (variedad sonora).—ORO Y SANGRE, magnifica película sonora, por GARY COOPER y BETTY COMPSON.—Butaca, 150 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves: INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO EN LA PLAZA DE TOROS.—IDEAL CINEMA.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE LA PRIMERA ACTRIZ MARIA GAMEZ Hoy miércoles 10 de Junio de 1931.—A las diez y media de la noche.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA, representándose por última vez el grandioso episodio histórico en tres actos, LOS MARTIRES DE LA LIBERTAD O LA TRAGEDIA DE JACA.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'50.—Próxima inauguración del cómodo y confortable local de verano PARQUE RECREATIVO.—El preferido del público selecto.

CINE ALKAZAR-

EMPRESA CINAES REYES CATOLICOS, NUMERO 17 (A veinte pasos del Gran Capitán) Hoy miércoles 10 de Junio de 1931.—A las siete y diez y media.—La revista de actualidades REPORTAJE NUM. 110.—Ultima proyección de la comedia sonora, SALON DE BAILE, por Oliven Borden y Arthur Lake.—La revista mundial, DICK RIK (orquestra).—Precio: Butaca, 1'00 peseta.—Mañana jueves, ¡Estreno bomba! de EN LA FRONTERA.

Crónica deportiva

Los fracasos de los grandes Clubs

Al llegar a los finales del campeonato de España el aficionado futbolista siente una gran decepción. Sus clubs preferidos, los que alardean de buenos jugadores porque disponen de gran numerario para comprarlos están fracasando rotundamente. Ahi está la lista de los clubs tirados por los suelos. El Madrid, la Sociedad de San Sebastián, el Barcelona, el Unión de Irún, y el Atlético Madrileño, han llevado la desespearza a los admiradores que tenían. El Madrid sobre todo, no sabemos por qué arte de magia tuvo la suerte de que le correspondiera luchar con equipos de infima categoría, en los que no tendría que hacer esfuerzos grandes para vencerlos. Triunfó ¿cómo no? sobre el Eclipse y otros análogos; pero en cuanto se enfrentó con los sevillanos, el equipo que capitaneaba Quesada, con el célebre guardameta Zamora, sucumbió lo mismo en Sevilla que en Madrid, aunque en la capital de España el equipo del centro lograra un tanto sobre los del Betis. Esto era poco y seguía constituyendo la derrota que ya iniciaron los madrileños en el campo sevillano. Y aquí tenemos a Sevilla encumbrada sobre el rumbo equipo merengue, que no le ha valido, ni el ajetreo de figuras profesionales que se ha observado desde que falta Rubio.

Vergonzoso es esto para un club de la categoría del Madrid. Tanto profesionalismo como existe y tanta propaganda como se hace de sus figuras para luego estrellarse ante un equipo como el Betis, que aunque juega bien no está en categoría para vencer o eliminar a un club como el madrileño.

Contentos pueden estar sus directivos, sus jugadores y sus socios. Hacen bien de irse al extranjero a ver si el cambio de aire les restituye ese dominio y esa técnica que les está haciendo falta para no hacer tan mal papel como han hecho ante los sevillanos.

Que Dios les acompañe en su excursión. De los otros clubs fracasados podríamos decir lo mismo, porque la categoría en que estaban colocados, precisaba no dejarse vencer ante otros equipos muy inferiores a ellos. Pero por lo visto los clubs modestos llevan otra dirección y poseen otro entusiasmo muy distinto al de los rumbosos clubs de primera categoría.

Aplaudamos po resto al Deportivo Logroño, al Arenas, al Atlético Bilibaino y al Betis Sevillano, que han sabido demostrar en el campo de juego, que sin adquirir las figuras cumbres del fútbol español o por lo menos las que así se titulan, pueden eliminarlas con un poco de entusiasmo y un mucho de conjunto técnico y perfecta orientación.

Ellos se han ganado los aplausos y no hay que regateárselos. No queremos terminar sin citar al bravo equipo Valencia F. C. que sucumbió con dignidad, empatando con un club fuerte como es el Arenas, por dos veces, y sucumbiendo por un tanto de diferencia en el que la suerte jugó un importante papel.

Así es como pierden los que saben perder. Pero no como han hecho los otros más elevados y principalmente el club madrileño, por una diferencia de goles muy significativa. Como se ve, aquello de "los últimos serán los primeros" ha venido a ser una realidad para los futbolistas españoles.

Argelino.

(Prohibida la reproducción)

Teatro Duque de Rivas

La Compañía de María Gámez Anoche debutó en el Teatro Duque de Rivas la Compañía de María Gámez, que estrenó la obra histórica "Los mártires de la Libertad o la tragedia de Jaca". Al espectáculo asistió numerosísimo público, que aplaudió mucho en diferentes escenas y a la terminación de cada acto. La Compañía, en conjunto, causó excelente efecto.

MILITARES

La guarnición de Andalucía

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una orden disponiendo que los cuatro regimientos que forman las brigadas tercera y cuarta de Infantería se refundan en la forma siguiente:

Regimiento número 9, en Sevilla, con las fuerzas de los regimientos 9 y 34.

Regimiento número 2, en Granada, con las fuerzas de los regimientos 2 y 10.

Regimiento número 17, en Málaga, con las fuerzas de los números 17 y 56.

Regimiento número 15, en Algeciras, con las fuerzas de los regimientos 15 y 48.

Regimiento número 27, en Cádiz, organizado con el regimiento número 67 y el batallón de Cazadores número 1.

Regimiento de Caballería número 8, en Sevilla, con las fuerzas de los números 8 y 21.

Los actuales regimientos de Artillería ligera números 3 y 4 continuarán con iguales números que en la actualidad los constituyen y formarán el segundo batallón de Artillería.

El regimiento de Artillería a pie número 1, de guarnición en Córdoba, se formará con los de a pie números 1 y 2.

El regimiento de Artillería de costa número 1, continuará con el mismo número que en la actualidad y con sus fuerzas de reserva.

El regimiento de Zapadores Minadores número 3 se transformará en batallón de Zapadores Minadores número 1, con residencia en Sevilla.

El segundo grupo de la primera Comandancia de Intendencia se organizará con la denominación de batallón de Segunda Comandancia de Intendencia, con residencia en Sevilla.

El segundo grupo de la primera Comandancia de Sanidad de Sevilla continuará con los mismos elementos que ahora lo integran.

Todas las unidades nuevas continuarán con el historial de los Cuerpos que las forman.

La organización del Parque de Artillería perteneciente a la segunda división de Sevilla tendrá una sección eventual de Veterinaria afecta a dicha división, que será objeto de organización posterior.

Para la reorganización de las fuerzas subsisten las disposiciones de carácter general contenidas en las órdenes dictadas con fecha anterior.

La autoridad militar de la segunda región (Andalucía) se entenderá directamente con el capitán general de la séptima región para cuanto se relacione con la aportación del actual regimiento de Artillería, de Mérida.

Destinos

Han sido destinados al regimiento número 15 (Algeciras), capitán don José Arañas Conrado, del número 2; al número 9 (Sevilla), teniente don Damián Quero Morente.

Al regimiento de Artillería número 1 (Córdoba), teniente coronel don Santos Rodríguez Cerezo; comandantes don Mariano Sancho Brased, don Francisco Arteaga Fernández, don Enrique Vera Salas; capitanes don José Rodríguez de Austria, don José Albarracín, don Juan Fernández Marías, don Pedro Morales Ruano, don Juan Anguita y don Gonzalo Rodríguez de Austria.

Tenientes don Francisco Alvear Abaurrea, don Ignacio de la Moneda, don Carlos Haro, don Eloy Caracuel, don Francisco Béjar, don Enrique Fernández Castillejo, don José Jerez García y don Rafael García del Prado.

Tenientes (E. R.) don Francisco Guerra Murillo, don Antonio Gollonet, don Juan García León, don Felipe Vicente Rivas, don Juan Saez Cruz, don Francisco Martín Bueso y don Andrés Paez.

Ascenso

El teniente del regimiento de Sagunto don Antonio Linares Aparicio ha obtenido el ascenso a capitán.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el AGUA DE CORCONTE

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

El AGUA DE CORCONTE es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 bolletas, 32 pesetas De 50 id. 55 pesetas

Administración CORCONTE Muelle, 36, Santander

El personal de "Asland" se declara en huelga de brazos caídos

Ayer, en las primeras horas de la tarde se declararon en huelga de brazos caídos los obreros de la Fábrica de Cementos Asland, que suman unos cuatrocientos.

Los huelguistas permanecieron en el recinto de la explotación hasta las cinco de la tarde, hora en que cesan habitualmente las faenas, abandonando la fábrica sin producir incidentes.

Piden aumento de jornal y otras mejoras.

Las autoridades hacen gestiones para solucionar el conflicto.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer recibió las siguientes visitas en su despacho oficial el alcalde don Eloy Vaquero Cantillo:

Don Francisco Martínez Barrios, don Eloy Peinado con una comisión de Dos Torres, doña María López, doña Trinidad Cruz, la directora del Internado Teresiano, don Rafael Otero y varias comisiones de obreros.

La recaudación

El día 7 del actual se recaudaron las sumas siguientes:

Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 271'00; por los derechos de los servicios del Matadero, 1.203'42; por los derechos de los servicios en los Cementerios y carruajes fúnebres, 195'00; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 1.957'71; por el de bebidas y alcoholes 1.435'40; por varios arbitrios municipales, 750.

Total pesetas, 5.070'03.

El día 8 del actual se recaudaron:

Por el arbitrio sobre pescado pesetas, 338'00; por los derechos de los servicios del Matadero, 1.417'95; por los derechos de los servicios de los Cementerios y carruajes fúnebres, 110'00; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 1.991'57; por el arbitrio sobre servicios de alcantarillado, 1.142'91; por el arbitrio sobre apertura de establecimientos, 444'30; por el de bebidas y alcoholes, 4.740'40; por varios arbitrios municipales, 565'89; por el arbitrio de kioscos, 500'00.

Total pesetas, 11.250'93.

A NUESTROS SUSCRIBTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el periodo a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonen a su vencimiento.

Servicios de la Guardia Civil

La Guardia civil de la Comandancia de Caballería prestó los siguientes servicios en Córdoba y su provincia durante el mes de Mayo último: Delitos contra las personas y propiedades

Por lesiones, 9. Por otros varios, 11. Por hurtos, 13. Por asalto a una armería, 17. Total de detenidos, 50.

Denuncias Por infracción de la Ley de Caza y Pesca: Caza, 26.

Por infracción en las carreteras y carruajes, 25. Número de denuncias, 51.

Armas recogidas De caza, 19. Pistolas, revólveres y otras armas de fuego, 6.

Armas blancas, 2. Número de denuncias, 2.

Incendios Ocurridos en fincas: Urbanas, 1.

Importe de las pérdidas ocasionadas: pesetas, 20. Intencionados, 1.

Servicio rural y forestal Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 1.

Número de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 27. Total general: De denuncias, 81. De detenidos, 50.

Recompensas Las gracias de S. E. el General Director, 26.

Resumen de servicios rurales y forestales prestados durante el mismo

Denuncias Por extracción de frutos, 1. Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 1.

Denuncias por ganado pastando sin autorización expresando el número de cabezas y especie a que corresponden

Lanar, 1. Cabrio, 845. Cerda, 91. Caballar, 35. Mular, 12. Asnal, 8.

Total de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 27. Total de cabezas de ganado que pastaba sin autorización, 992.

Los candidatos de la Derecha liberal republicana

Ayer terminó la asamblea de la derecha liberal republicana.

Se nombró presidente provincial del partido a don Antonio Jaén Morente y además de éste se acordó presentar para las próximas elecciones las candidaturas de don Rafael Delgado Benítez, don Federico Fernández Castillejo, don Rafael Sánchez Guerra y don Diego Molina Rueda.

Anecdótico

Un truco para estrenar

A mediados del siglo XIX se abrió camino rápidamente en lides literarias y políticas un mozo que se hizo célebre con un solo drama y escaló con audacia las alturas del poder. Titulábase el drama "Don Francisco de Quevedo" y era su autor Eulogio Florentino Sanz, que desde Arévalo, su patria chica, vino a Madrid en Octubre de 1847 dispuesto a luchar por la gloria y el renombre. Francisco Luis de Retes, autor mediocre, persona de buen corazón, brindóse a protegerle, presentándole a su patrona en la calle de Caballero de Gracia, 8, donde él se hospedaba. Avinose la buena mujer a cobrar el hospedaje cuando el luchador pudiera pagarla: ¡ampio espíritu el de las hospederas de aquel lejano tiempo! Sanz traía en la mente el plan de un drama. Retes le dió papel y pluma y la patrona cedióle un catre instalado en el fondo de un pasillo sin salida. En menos de un mes, sin otro descanso que un par de horas para comer—le sobraba hora y media, naturalmente—y poco más de otras tantas para dormir, la obra quedó concluida, y muy del agrado de Retes, que fue, como es lógico, su receptor principal.

Quedaba—casi nada—la tarea de colocarla. Sanz era amigo del cómico Pedro Sobrado, que trabajaba a las órdenes de don Julián Romea, y fue a verle con la pretensión de que le recomendase al gran actor para leerle el drama. Negóse a ello Sobrado porque Romea no toleraba lecturas de noveles y se exponía a un disgusto si le hablaba de ello.

—Entonces, permíteme que venga a tu cuarto durante la función. —Permitido, desde luego. —Y déjame que lea en voz alta fragmentos de mi obra, bien entendido, que tú no necesitas atender a la lectura.

—Eres muy dueño. Desde entonces, Eulogio Florentino Sanz instalábase en el cuarto de Sobrado al comenzar la función y se marchaba al concluir. De vez en vez echaba mano al manuscrito y leía campanudamente. Súbito, lo dejaba. Y así pasaron varios días. Sobrado comenzó riéndose de su amigo y acabó no haciéndole el menor caso. Era un chiflado, por lo visto.

Pero no; no eran chifladuras. El cuarto de Sobrado hallábase próximo al de don Julián Romea y éste había de pasar por la puerta para entrar y salir. El autor estaba atento y leía en los instantes oportunos, por si Romea "picaba".

Hasta que "picó". Había comenzado a leer las quintillas de un monólogo que luego se hicieron populares. Romea salía pseudosamente. Se detuvo en el pasillo. Por fin, entró en el cuarto de Sobrado. Sanz interrumpió su lectura.

—Siga usted, siga usted—dijo Romea. —No, por Dios, don Julián... era por pasar el rato... Figúrese usted, se trata de un drama mío.

—No importa. He oído un trozo y no me parece mal. Siga usted. Siguió... ¡Ya lo creo que siguió! Hasta que el segundo apunte—¡por vida del segundo apunte!—¡llamó a escena al gran actor.

—Vaya usted mañana por casa y acabaremos la lectura. Y le gustó "Don Francisco de Quevedo" y fue estrenado en el beneficio de don Julián Romea, que hizo famoso en una noche a Eulogio Florentino Sanz. Si este no fue todo lo que pudo ser en el teatro es porque la política le atrajo con su voz de sirena y cambió los dramas por los discursos. Además le perdió afición a la literatura. No le gustaban los cómicos españoles. Un día le dijo a Eusebio Blasco:

—Parece mentira que sigas estrenando con esta caterva de pésimos histriones. Darles un drama para que lo representen es peor que lo que hacías Saturno, comiéndose sus propios hijos.

Augusto Martínez Olmedilla. Madrid. (Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: Santa Margarita, reina de Escocia.—Mañana: San Bernabé, apóstol.

Jubileo circular Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, a intención del Excmo. Cabildo Catedral.—Mañana: en la misma iglesia.

En San Pablo Como en años anteriores, se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media y en los días festivos en la misa de las seis.

En el Corpus Christi Hoy, séptimo día del solemne octavario en honor del Santísimo Corpus Christi.

Por la mañana, a las siete y media misa y por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio del octavario.

Grandes almacenes

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

GACETILLAS

Defunción

A la avanzada edad de noventa años ha dejado de existir la respetable señora doña Vicente Fulgencio Brú, madre política de nuestro distinguido amigo el maestro compositor don Emilio López del Toro, gerente del Cine Alkazar.

Enviamos nuestro sentido pésame a dicho señor y su esposa doña Dolores Miquel.

Exámenes

Ha regresado de Granada el estudianto joven don José Delgado Sánchez, hijo de nuestro distinguido amigo don José Delgado Alvaréz, que ha aprobado en aquella Universidad con notas de sobresaliente, el primer año de la Facultad de Derecho.

Le felicitamos y hacemos extensiva a sus padres nuestra enhorabuena.

Obsequio

Don José Laguna Fuentes dueño del depósito de aguas minerales "Manantial", establecido en la calle de Sevilla número 9, nos ha remitido unos originales y caprichosos anuncios anunciadores de dicho depósito. Le agradecemos el obsequio.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente recaudador de contribuciones de la zona de Priego don Argimiro Serrano Aguilera por renuncia de don Francisco Adame Hernández, que ejercía dicho cargo.

Accidente grave

En la casa número 92 de la calle de Don Rodrigo, tuvo ayer la desgracia de resbalar y caer al suelo la anciana de 92 años, Francisca Ruiz Alarcón.

Se produjo la fractura del cúbulo y radio izquierdos por su tercio medio, lesiones que fueron calificadas graves en la Casa de Socorro donde Francisca recibió asistencia facultativa.

Una caída

En la calle de Arenillas, cayó ayer al suelo la niña de seis años, Magdalena Béjar Prados, causándose una herida contusa leve en la región frontal.

Fue curada en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Hermano cariñoso

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Visitación Rubio Fruto su hermano Tomás, por haberla insultado y golpeado en la calle de San Fernando.

Insultos y amenazas

Eloisa Mora Valle, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a su convecina Antonia Cabello, por haberla insultado y amenazado en la calle del Cardenal González.

Una denuncia

Eduardo Rubio Chamorro se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia y formuló una denuncia contra Martino Jordán Sánchez, por haber entregado a Dolores Sánchez Galisteo una cadena de oro con una medalla que aquella perdió y fue encontrada por Martino.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillo) Teléfono 2508

Plato del día: Ternera a la Bretona.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS

Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1818 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Entrecok con guisantes.

RESTAURANT BRUZ

Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1380 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMP

Plaza de la República Cocina a cargo del cocinero FELIX GONZALEZ Cubierto, 5 pesetas

Servicio a domicilio. Teléfono 1718

Jamón en dulce, 100 gramos, 2 platos; ración, 1'75.

GRAN RESTAURANT de la

ESTACION CENTRAL.—M. Z. Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLANO Teléfono 2490

Esta casa dispone de su antiguo fresco emparrado y jardín donde sirve toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los

Motors Deutz OTTO LEGITIMO a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillo para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.

Industrias, 4, y Gran Capitán, 24 CORDOBA

En torno al campo

maíz en seco

Instituto de Cereales, dan cuenta de la gran importancia que este cultivo tiene en muchos países ya que hay que importar anualmente un número considerable para atender las necesidades de la ganadería. El pasado año y continúa el actual, el ensayo de ciertas variedades especialmente apropiadas a los secanos, no pudiendo aún una impresión general de resultados, pues la experimentación ha de continuarse durante más tiempo. Hasta conseguir esta solución del problema, el cultivo está limitado a que regados con excepción de la zona albufera y aún mejor podíamos ser en las provincias gallegas y deo. Para mejorar esta producción existe desde hace años la microbiología de Galicia a cuyo frente está un hombre competentísimo en estos trabajos, don Cruz Gallástegui que se deben variedades seleccionadas por los métodos más modernos y una serie de ensayos y reportes para el buen cultivo de verdadera importancia práctica para dicho cultivo. Numerosos discípulos del señor Gallástegui confirman todos los datos la magnífica cosecha que las fincas de la Misión y los métodos por ellas preconizados les proporcionan y el ejemplo va cundiendo de a en aldeas, siendo ya de notar efectos.

cuatro puntos esenciales son los fundamentales, según las normas de Misión para obtener el resultado deseado. Primero: Distancia en la siembra aconsejando unos 85 centímetros en cuadro. Segundo: Modo de preparar la semilla, habiendo ideado el señor Gallástegui una máquina que mejor los surcos, siembra y tapa de repente. Tercero: Abonos que demuestre, siendo éstos la cianamida, escorias Thomas, superfosfatos y sulfato de potasa en general. Cuarto: Empleo de semillas seleccionadas.

En la memoria oficial de este año el señor Gallástegui ha llegado, después de varios años de experiencia a la conclusión de que en el cultivo de maíz y en aquella zona, el abono nitrogenado preferido debe ser la nitrato, mientras que otras materias suministradoras de nitrógeno no parecen dar resultados. A cuantos les interesa este cultivo y muy especial de las variedades de semillas que allí se obtienen, solicitemos estas líneas, pues el señor Gallástegui, a más de sus grandes conocimientos, posee un verdadero amor a la enseñanza del campo, uno de los factores más esenciales para la prosperidad de la tierra y de sus campesinos.

Manuel de la Parra.

Madrid. (Prohibida la reproducción)

Misión Gestora Permanente de Hospitales Militares de esta Plaza

ANUNCIO

teniendo necesidad esta Comisión adquirir por gestión directa los artículos necesarios en el Hospital Militar de esta plaza "San Fernando", yo acto ha de tener lugar a once horas treinta minutos día veintiseis del mes actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado acompañando muestras de artículos, cuyas proposiciones se presentarán por los interesados o sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que fueran con anterioridad.

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase undécima, dirigidas al señor coronel del Regimiento de Artillería a pie número 2, Presidente de dicha Comisión Gestora, habiéndose el concurso en el local que ocupa dicho regimiento (Después de la hora indicada).

Los artículos han de ser entregados en los almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta técnica respectiva que determinará sobre su adición o devolución en el caso de no cumplir las condiciones debidas.

El pliego de condiciones que ha de girar, cálculo de necesidades aproximadas y clases de artículos, así como el modelo de proposición estará de manifiesto en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla.

Los adjudicatarios constituirán fianza del diez por ciento del importe total de su oferta, cuya fianza le será devuelta a la terminación de su compromiso.

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrato por los adjudicatarios en la cantidad de sus ventas, estando obligados a satisfacer el importe del uno por ciento de pagos al Estado.

Córdoba 5 de Junio de 1931.—El Comandante Secretario Manuel Colón.—V. B. El presidente, Uriarte

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Carbones Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA. Es la casa más acreditada de Córdoba.

Los carbones antracita y coque se ven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se ven rápidamente.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las cinco y media de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación dijo que haría una propuesta para que fuera levantado el estado de guerra en algunas poblaciones.

Los periodistas le preguntaron que si la situación de los policías declarados excedentes era definitiva.

Contestó que por ahora sí.

Los reporteros dijeron que había causado extrañeza el hecho de que se hubiera aplicado tal medida a funcionarios que cumplieron con su deber.

El ministro contestó que la propuesta había sido hecha por don Carlos Blanco, pero que si en algún caso había habido error, se rectificaría.

El señor Largo Caballero manifestó que el delegado del Trabajo en Cataluña le había comunicado que el señor Maciá había intervenido en la solución de la huelga de obreros del puerto con carácter particular y no como presidente de la Generalidad.

Según la solución acordada—continuó diciendo el ministro—los patronos quedan obligados a admitir solamente a obreros afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. Es inadmisible la intervención del señor Maciá ni como particular ni como presidente de la Generalidad por que en las cuestiones sociales solo son válidos los contratos de trabajo firmados mediante la intervención del delegado del Trabajo.

El señor Lerroux dijo que hablaría en el Consejo del asunto referente a la detención efectuada en Sevilla de un individuo que intervino en el levantamiento de Funchal.

El ministro de Economía anunció que en breve plazo se reanudarán las conversaciones entre las delegaciones francesa y española para redactar un convenio comercial.

Los demás ministros no dijeron nada.

A LA SALIDA

A las nueve y veinte terminó la reunión ministerial.

El señor Lerroux dijo: —Esta noche es fácil la tarea, pues no tengo nada que decir.

Un periodista le preguntó si había hablado de la detención, en Sevilla, del súbdito portugués, fugado de Funchal.

—Sí—contestó—; hemos tratado del asunto y estamos esperando unos documentos que nos remitirá el embajador de Portugal para resolver en definitiva.

Otro reporter le preguntó si era

EL SOMBRERO DE PAJA MARCA DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO EL SOL

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Viuda de Valentín García del Campo

Abanicos y sombrillas

Ofrecemos el surtido más grandioso que en ambos artículos se ofrece en esta plaza y vendemos a precios increíbles. La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24 y Sucursal, Claudio Marcelo, 17.

AGENCIA ALCARAZ Licencias de caza, de uso de armas y certificados de penales. Imágenes, 19. Teléfono 1335.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

Como potente sol generador de vida, que filtra en los organismos sus rayos de vitalidad.



El sin rival Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD reconstituye los organismos depauperados, librándoles de los estragos del RAQUITISMO, ANEMIA CLOROSIS y DESARREGLOS DE LA SANGRE. Este gran tónico es de efectos rápidos y seguros y se puede usar en todo tiempo. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

cierto que iba a ser relevado el embajador de Francia.

Don Alejandro repuso que no lo sabía, pero que lo probable era que fuera relevado con el fin de confiarle la secretaría del ministerio de Negocios Extranjeros de su país.

El ministro de Instrucción Pública anunció que el próximo domingo marchará a Valencia para tomar parte en un mitin organizado por el partido republicano radical socialista.

Don Miguel Maura notificó a los informadores que había sido nombrado gobernador civil de Barcelona el abogado señor Bernis que fue muy perseguido por la Dictadura. Dicho señor no está afiliado a ningún partido.

El ministro, de la Guerra dijo a los periodistas que le había visitado el general Cabanellas, el cual emprendería hoy la marcha para incorporarse a su nuevo destino de jefe de las fuerzas militares de Africa.

El jefe del Gobierno informó a los reporteros del acto celebrado para despedir al embajador de Méjico. Dijo que habían asistido en nombre del Gobierno el señor Lerroux y él y que también se hallaban presentes todos los representantes de las naciones hispano-americanas.

El acto ha tenido gran interés político y he afirmado mi convicción de que la política que seguimos con respecto a aquellos países es de realidades y conviene que no nos apartemos de ella.

La nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo dice lo siguiente:

El presidente dió cuenta detallada del acto celebrado para despedir al embajador de Méjico, haciendo resaltar la cordialidad de las manifestaciones hechas por los representantes de los países americanos que concurrieron a aquél.

Justicia.—El Gobierno resolvió, a propuesta del ministro, que los cursos que se establecen en virtud de posibles irregularidades en los nombramientos de jueces municipales sean de la competencia de los presidentes de las Audiencias territoriales o de las Salas de Gobierno de las Audiencias.

Se concedió un plazo de quince días para que los nuevos jueces municipales se posesionen de sus cargos.

Decreto suprimiendo la forma en que está organizada la inspección de Prisiones y dictando normas para lo cesivo.

Nombrando magistrado de la Sala mixta de Justicia militar a don Isidro Romero Cívantos.

Indultando al reo Francisco Alcázar Calvo.

Nombrando vocal del Consejo de Administración de los Arrayanes a don Pedro Pérez Caballer.

Hacienda.—Se nombró director de la Fábrica de la Moneda y Timbre a don Juan Usabiaga.

Decreto declarando subsistente el

INTERMEDIARIES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

PAN DE VIENA ELABORACION ESMERADA Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

SE ARRIENDA LA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

de 14 de Enero de 1929 acerca de contrabando y defraudaciones.

Marina.—Ordenando la revisión de todos los decretos dictados desde el 13 de Septiembre de 1923 hasta el 15 de Abril del 31.

Decreto modificando las leyes orgánicas de los Tribunales de enjuiciamiento militar de Marina.

Aprobando el reglamento para el Cuerpo de Ayudantes auxiliares de Infantería de Marina de nueva creación.

Instrucción Pública.—Restableciendo las cátedras de idioma catalán en las Escuelas Normales de Cataluña y nombrando inspector de esta enseñanza a don Pompeyo Fabra.

Nombrando la Junta encargada de ensanchar la acción del Patronato de Estudios.

Creación de los Consejos universitarios provinciales y de los locales para las escuelas.

Fomento.—Revisión y anulación de todo lo legislado por la Dictadura acerca de la explotación de las minas de sales potásicas.

Modificando los preceptos establecidos para el consorcio de mineral de plomo.

El ministro del Trabajo dió cuenta de su actuación en Ginebra.

El señor Maura informó al Consejo de los trabajos realizados para la solución del problema del campo de Andalucía.

Ejército.—Varios decretos de mandos militares.

El general Sanjurjo

El próximo viernes llegará a Madrid el general Sanjurjo.

El nuevo alto comisario señor López Ferrer, no marchará a Tetuán hasta que confiere con Sanjurjo.

Don Melquiades Alvarez

Don Melquiades Alvarez visitó ayer al ministro de Justicia, con quien sostuvo extensa conferencia.

Al salir fue interrogado por los periodistas y manifestó que la visita había sido de cortesía.

Un periodista le dijo que se hablaba de que sería designado para la presidencia de la Asamblea Constituyente.

—Eso es un absurdo—contestó—, pues lo primero que hace falta saber es si yo formaré parte de la Asamblea o no.

Terminó manifestando que uno de estos días marchará a Oviedo para hacer campaña electoral.

Gitanillo de Triana mejora

Ayer Gitanillo de Triana experimentó una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado.

El diestro está muy intranquilo y da muestras de gran nerviosidad. También se queja de algunos dolores.

La mejoría iniciada ha hecho que los médicos no se muestren tan pesimistas como en los pasados días.

El comandante Franco no es opuesto a la revisión de los ascensos

Un periodista visitó al comandante Franco con el fin de comprobar si era cierto que era opuesto a la revisión de los ascensos por méritos de guerra y si se había quejado al Gobierno por no haberse mejorado al hacerse la reorganización militar los servicios de aviación.

El comandante Franco dijo, respecto al primer punto que ni siquiera se había ocupado de ese asunto.

Con relación a los servicios de aviación manifestó que es muy natural que él procure su mejoramiento.

Cree que precisa aplicar a la Aviación todas las partidas que para ella hay consignadas en el presupuesto.

Finalmente dijo que él no era opuesto al criterio del ministro de la Guerra, pues considera que cuando se ha hecho así será lo más conveniente para la economía nacional que debe estar siempre por encima de la localista de cualquier arma o cuerpo.

El ministro de la Guerra, hablando también de este asunto, dijo que ni siquiera se había ocupado de desmentir lo dicho por algunos periódicos acerca de la supuesta actitud del comandante Franco.

Precisamente hoy ha venido el comandante Franco a despachar conmigo y me ha presentado a dos muchachos que marchan a pie a Jaca con el fin de rendir un homenaje a

la memoria de los capitanes Galán y Hernandez.

Estas fueron las últimas palabras del ministro.

La reunión de las Cortes Constituyentes

Se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas madrileñas para protestar contra las gestiones que se vienen haciendo para que las sesiones de las Constituyentes se celebren fuera de Madrid.

Acordóse elevar un escrito al Gobierno pidiendo de relieve el derecho de Madrid sobre las demás poblaciones para que se reúnan en ella las Cortes Constituyentes

Provincias

VITORIA

Los huelguistas e la barriada de Casas Baratas realizaron actos de sabotaje

Vitoria. Se ha agravado la huelga de los obreros de la barriada de Casas Baratas.

Una comisión de huelguistas entregó al contratista un ultimatum, dándole doce horas de plazo para que resolviera acerca de las peticiones que les tienen hechas.

Un numeroso grupo de obreros ocupó las obras, negándose a abandonarlas.

Acudió una compañía del regimiento de Guipúzcoa y entonces salieron a la calle, pero antes prendieron fuego al andamiaje.

Presentóse el servicio de bomberos que fue recibido con hostilidad, pretendiendo algunos volcar los tanques cosa que evitó el público.

Se practicaron varias detenciones. En las bases que los obreros han presentado al contratista piden que les sean abonados los jornales de los treinta y nueve días que llevan en huelga y que ascienden a la importante suma de setenta mil pesetas.

BARCELONA

Una colisión entre obreros. Intervino también la Guardia civil. Resultaron doce personas heridas

Barcelona. En las proximidades de una fábrica de chapa de madera establecida en la carretera de Ports, y perteneciente a la Compañía de Colonización de Africa, se situaron varios obreros afiliados a la C. N. T., que pretendieron impedir el paso a los que iban a trabajar.

Ambos grupos se pusieron a hablar con el fin de llegar a un acuerdo, pero no pudieron ser allanadas las discrepancias y surgió una colisión, cruzándose entre dichos bandos muchos disparos.

Acudió una pareja de la Benemérita y unos huýeron, pero otros continuaron haciendo disparos contra los guardias, que repelieron la agresión en la misma forma.

Fueron recogidos once hombres heridos, cuatro de los cuales se encuentran en grave estado.

Cuando los heridos eran conducidos en un camión a la Casa de Socorro un grupo de obreros intentó agredir a aquéllos. El chófer aceleró la marcha del vehículo, saliendo despedido de éste el guardia civil Angel Expósito, que resultó con varias lesiones de pronóstico reservado.

El gobernador civil, hablando de esta colisión, condenó duramente a los provocadores de estos dolorosos incidentes y dijo que está dispuesto a castigar con mano dura a todo aquel que ejerza coacciones.

OVIEDO

La huelga de mineros

Oviedo. Las gestiones que realizaba el gobernador para solucionar la huelga han quedado rotas por no aceptar la fórmula propuesta los delegados del Sindicato Unico.

Se trata de celebrar en Madrid un Congreso de la C. N. T para examinar exclusivamente este conflicto.

El gobernador ha dado orden de que sea respetada la libertad del trabajo.

Como en días anteriores, ayer fueron volados con dinamita varios postes de la línea de luz eléctrica.

También en Figaredo fueron volados tres metros de línea férrea del tren minero.

BILBAO

Identificación de la víctima de los últimos sucesos

Bilbao. Ha sido identificado el cadáver del individuo que fue víctima de los últimos sucesos. Se llamaba Fermín Santos y tenía 20 años. No estaba afiliado a ningún partido.

Cuando la bala hizo blanco en él estaba leyendo un periódico. El dis-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

paro que le causó la muerte fue hecho por un guardia de Seguridad.

SEVILLA

Se ha posesionado el nuevo capitán general

Sevilla. Se ha posesionado del mando de la región el general Ruiz Trillo, quien celebró una extensa conferencia con el general Cabanellas.

Este marchó seguidamente en avión a Madrid.

Regresará mañana para seguir el viaje a Africa y se le prepara una cariñosa despedida.

Cabanellas ha publicado un bando despidiéndose de las fuerzas y población y agradeciendo la colaboración que prestaron patronos y obreros para hacer frente a diferentes conflictos.

Detención de dos comunistas alemanes

Sevilla. En Mairena han sido detenidos dos alemanes comunistas que, en unión de dos individuos españoles se dedicaban a sacar fotografías de los cortijos.

El cónsul de Alemania ha pedido que dichos individuos sean puestos en libertad.

Se accederá a ello, pero se les hará salir de España.

El Colegio de Madres Irlandesas de Castilleja de la Cuesta

Sevillas Ha sido presentado a las autoridades un escrito con más de tres mil firmas pidiendo que se conceda la permanencia en Castilleja de la Cuesta del Colegio que está a cargo de madres irlandesas.

De la Asamblea del partido republicano radical-socialista

Con motivo de la terminación de la asamblea del partido republicano radical socialista fueron cursados los siguientes telegramas:

"Comité nacional partido republicano radical socialista ministros Gobernación, Fomento, Instrucción, Asamblea provincial radical socialista, al proclamar candidatos Cortes Constituyentes Ruiz Maya, Ramón Rubio, acuerda imprescindible necesidad presencia en la provincia para campaña electoral e incidencias candidato Ruiz Maya, rogando consigan autorización permanencia tiempo preciso o sustitución su cargo Gobierno civil Almería. Rogamos decisión urgente entender absoluta necesidad su estancia aquí. Por la asamblea, secretario, Poole."

También se enviaron telegramas de adhesión y dándole cuenta de los acuerdos tomados en la asamblea a los mencionados ministros y organismo nacional del partido.

El Comité provincial del partido radical republicano socialista ha quedado constituido en la siguiente forma:

Vocales: don Manuel Ruiz Maya, don Angel Campillo, don Ramón Aguilar Ocaña, don Manuel Roldán Cortés, don Francisco Valenzuela Moreno, don Marcos Deza Montero, don José Hidalgo Hidalgo, don Leonardo Rodríguez, don Antonio Romero Romero, don Francisco Alberca, don Luis Hernández, don Matías Calvo Muñoz Torrero, don José García Pulido y don Francisco Lara Morán.

Queda por designar el representante del partido judicial de Priego.

Vocales natos: don Baldomero López Luque y don Francisco Rojas López; secretario, don Enrique Poole Escal.

Inauguración de un Círculo republicano en Montilla

El domingo por la noche fue inaugurado con toda solemnidad el Círculo Republicano Radical Socialista de Montilla.

Ante más de mil quinientos afiliados pronunciaron discursos los señores Hidalgo Hidalgo, Otero, Siles y Ruiz Maya.

Después el señor Ruiz Maya, que por la tarde había sido proclamado candidato a diputado en las Constituyentes por la asamblea provincial, fue obsequiado con un banquete de doscientos cubiertos.

El homenajeado dió las gracias, pronunciando un importante discurso.

Terminó el acto con el mayor entusiasmo, dándose vivas a la República y al señor Ruiz Maya.

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el bragero que usa, dedicamos los siguientes testimonios:

VILLAJYOUSA 6 de Mayo de 1931.—Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo, 60. BARCELONA.—Muy Sr. mio y distinguido amigo: Aprovecho la ocasión para hacerle presente el magnífico resultado obtenido con la aplicación de los aparatos especiales de su Método para el tratamiento mecánico de las hernias, en algunos casos que se me han presentado. Entre ellos puedo citar el de mi convecino y practicante don José Ortuño, de 61 años, a quien después de haberle aplicado los aparatos que le estableció, le quedaron completamente contenidas las dos hernias escrotales muy voluminosas que padeció durante 20 años, recuperando la salud y el bienestar que creyó perdidos para siempre. Puede usted hacer el uso que desee de la presente y contar con la adhesión y consideraciones de su afmo. s. s. q. e. s. m., Doctor TOMAS ORTUÑO MAYOR, médico, VILLAJYOUSA (ALICANTE).

Ademuz, 27 de Octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de usted ss. y apellán, BLAS MANEZ, Párroco de ADEMUM (Valencia).

HERNIADO: Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en: Sevilla, miércoles 10 Junio, Hotel Paris. CORDOBA, jueves 11 Junio, HOTEL REGINA.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE
Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios
Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8
Antonio de la Torre Venzalá
Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
Se hacen corsés a medida
LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredor Pompeyos, 5.—Córdoba

Industrias Guillen S. A.
Resolana, núm. 29.—Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

HABITACION exterior para uno o dos caballeros o matrimonio; pensión completa; casa honorable. Alfonso XIII, 22 principal.

SE ARRIENDAN dos pisos, alto y bajo, económicos, en casa con jardín, agua e instalación de luz, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, Claudio Marcelo, 17. Droguería.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de una casa-chalet con cochera, jardín, cuarto de baño, etc., situada en la carretera del Brillante. Para verla y tratar, en Córdoba, Avenida de Canalejas, 10.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día un piso alto, amplio e independiente, en la calle Manriquez, 4. Razón, Batañeros, 4.

SE CEDE habitación amueblada, exterior, casa particular. Razón, Osario, 25, principal derecha.

SE NECESITA una niñera, que pasará la noche en su casa. Razón, Alfaro, 38.

SE ARRIENDA un piso exterior con agua e instalación de luz eléctrica. Razón, Gutiérrez de los Ríos, 40 principal.

ALMONEDA URGENTE. Se hace de todos los muebles de una casa. Pabellón de Artillería, núm. 8.

SE VENDE estufa y calentador de baño por gas. Gran Capitán, 35, primero derecha. Horas de 9 a 1.

SE ARRIENDA desde el día un piso principal compuesto de ocho habitaciones espaciales y bien ventiladas y una hermosa galería, una terraza, cuarto de pila, torre cubierta y azotea, todo completamente independiente, en la calle San Pablo, núm. 55. En la misma casa se hace almoneda.

VACAS DE RAZA LECHERA
Se venden recién paridas y próximas a parir. San Pablo, 49, Córdoba.

OCASION. Se vende un piano, marca acreditada, en buen estado y por precio económico. Para verlo y tratar, Gran Capitán, 26, segundo derecha, de 11 a 15.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, sillas, mesa escritorio y mostrador. Para verlos y tratar, Doce de Octubre, 11.

SE ARRIENDA un piso interior en la calle Victoriano Rivera, 4. Razón, Plaza de Capuchinas, 46.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage y una habitación con agua, Fitero, sin núm., accesorio de la casa Cardenal Toledo, 11. Informes, de 11 mañana a 4 tarde, en la Plaza de San Nicolás, 16.

SE ARRIENDA un piso bajo con seis habitaciones, y un garage. Heredia, 12. (San Nicolás).

H. EUROPA. Casa de viajeros; la mejor para establecimientos; habitaciones ventiladas y abundante comida. Pl. y Margal, 1 principal. En la misma casa se necesita una muchacha y se hace almoneda de camas de hierro y de madera y otros muebles.

LA FUENSECA ULTRAMARINOS Y CHACINAS
de

ANGEL DE LA PESA CEBRIAN
No deje de comprar el acreditado chorizo en manteca, de esta casa, al precio de 8 pesetas kilo.
Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono 1780

EL COMERCIO
Camión de transportes, tajones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sábadas.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informes: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Casas).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE VENDE queso de oveja a 5 pesetas kilo, en casa de don Francisco Amián. Plaza de Séneca, 28; por arrobas, 50 pesetas una.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL
Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadraza", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

HABIENDOSE EXTRAVIADO un galgo negro, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle de Góngora, número 34, domicilio de su dueño don Rafael Guerra.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un piso bajo con cinco habitaciones. Calle Blanco Belmonte, 13.

SE ARRIENDA piso principal completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la casa sin número de la calle Cabezas, junto al núm. 16, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.
Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.
Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.
Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.
Museo de Bellas Artes, plaza del Pótro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.
Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.
Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS
San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS
Plaza del Pótro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS
Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.
Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO
(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS
Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS
Plaza de Cánovas.

POLICIA
Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES
Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro.
Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES
Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES
Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correo de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25.

Estación de Cádiz
Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'45, salida a las 5'05. Carretera de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES
A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcazarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cerdeña, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

FIAT 509, conducción interior, ocho caballos, se vende. Razón, Claudio Marcelo, 17, entresuelo centro.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA:
Casa con huerta y olivar en la Sierra, carretera del Brillante, cerca de la Alcazara.
San Fernando, 94.
Rejón, 7.
Plaza Almagra, 17.
Judería, dos casas con bajo para comercio.
Huerta Camila (Paseo de la Victoria) dos casas de nueva construcción.
Plaza de la Paja, 12.
Agustín Moreno, 144.

ARRENDAMIENTOS:
Plaza de San Rafael, 9, piso bajo dependiente, 75 pesetas.
Jardines Agricultura (Carretera Trasierra) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.
Acera de la Vía, 17, Cerro Muriana casa completa, 50 pesetas.
Rejón, 7, casa completa.
Plaza de Jerónimo Páez, 2 (edif. Academia Espinar) dos cocheras económicas.
Huerta Camila (Paseo de la Victoria) sin núm. un piso alto y dos departamentos bajos.
San Miguel 3, varios locales para oficinas.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 12.

LECTURA A DOMICILIO
Por 40 céntimos puede usted leer obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular Circular Diego León, 8, junto a la Librería Laguna.

ALMONEDA. Mostrador y carpeta y propio para bisutería, confitería o anal. Lavabo con espejo y frente de mármol propio para bar, cuarto de baño, cada que fonda y un ventilador de techo. Rujería Royal, Claudio Marcelo, 12.

SE VENDE una marquesina de diez metros de larga y una bomba de pistón con motor de 3/4 de caballo, para funcionar en la boca del pozo. Para informes: Claudio Marcelo, 5, zapatería.

CHALET. Se arrienda desde el día, la finca "San José", del Molino de la sueña, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón, Conde de Robledo, 2.

SE ARRIENDA desde el día el piso guando de la casa núm. 4 de la calle Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Royal.

Sombreros pluma

de paja. Gorra Sirep, arreglo de someros por viejos que estén. Limpio los paja gratis a quien me compre uno nuevo. Vendo más barato que nadie.

SOMBREROS PADILLA CRESPO
Plaza de las Tendillas. Córdoba

SE VENDE casa nueva, calle Esp. núm. 5, con cuatro departamentos, rentan 250 pesetas mensuales. Razón, fael Garrido. Isabel II, 25.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, ventiladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón en la Granja Royal, Málaga, 3.

SE ARRIENDA piso bajo, independiente, cuatro habitaciones, patio, pozo, tálación luz y agua, Diego Méndez, Razón: en la misma casa.

ALMONEDA. Se vende gabinete de jilla, otro estilo inglés, mesa comedor, varios muebles más. Para verlos y tratar: San Pablo, 24.

ALMONEDA
parece por sus precios en Relojes, gines, Omega, Cyma y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores, joyería, Orfebrería, Platería, indad de clases de cubiertos y objetos de regalo. Depósito de filigrana cordobesa.

RELOJERIA ROYAL
F. PEREZ Y PEREZ
¡Ojo! calle Nueva, frente al Car y la confitería.

MUY IMPORTANTE

En algunas naciones extranjeras (Italia, Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Alemania, etc.) y en varias regiones de España (Cataluña, Baleares, Valencia, etc.), el consumo de PASTAS PARA SOPA (fideos, macarrones, pastas cortadas, tallarines, etc.) es muy grande, siendo debido a que aquellos consumidores saben perfectamente el alto valor nutritivo que tienen tales productos, por su riqueza en proteínas, y también por su fácil digestión y asimilación. Entre las muchas ventajas que tienen las PASTAS PARA SOPA se destaca como más principal el que NO PRODUCEN ACIDO URICO que es causa del artrismo, de la arteriosclerosis, reumatismo, lumbago y ciática.

Desde luego que las PASTAS PARA SOPA reúnen esas ventajas cuando están elaboradas con buenas materias primas.

Esos grandes consumidores no han olvidado exigir una higiene grande en la fabricación, empleando procedimientos mecánicos que evitan el contacto con la mano humana.

Si quieres, amable lector, consumir PASTAS PARA SOPA que reúnen esas garantías de CALIDAD E HIGIENE exijelas siempre de la casa

J. Angel Añón García
CORDOBA, DOCE DE OCTUBRE, 10. TELEFONO NUM. 1745

Esta casa elabora únicamente con SEMOLAS DE TRIGOS DUROS y las rosas de fideos están hechas a máquina.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA
PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID.

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

DELIRIOS DE LA AMBICION
NOVELA ORIGINAL

POR LA SEÑORA
DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

—Cedea a su ruego, madre mía, añadió la pobre niña mirando a Catalina, a quien siempre llamaba madre—cedea a su ruego.
—Pues bien, sea, dijo la anciana; de todos modos él no ha de vivir en Arlange, puesto que no cuadra a sus instintos. Mañana te marcharás.
—Armando no pudo dominar un movimiento de alegría y Evangelina sintió oprimido su corazón.
—Ya que nuestro hijo quiere absolutamente salir de su tranquila, aunque modesta y oscura posición, será preciso buscarle en París algunas personas a quienes pueda dirigirse. El marqués de Onteville es un extraño para él, y además, siempre es preferible tener dos protectores a uno solo, dijo Rosalia.
—¿Y qué puedes tú hacer—preguntó Catalina a su amiga.
—¿Te olvidas de que pertenezco a una familia ilustre?
—No; pero como ya sabes, esa familia no se acuerda de tí, y se desdén de admitirte en su seno.
—No todos, querida Catalina, no todos.
—¡Ah!
—Mi hermana mayor, la condesa de Malessey, fue menos injusta conmigo, y a no haber sido por su esposo que la prohibió formalmente verme, no me hubiera separado de su lado, pues nos amábamos en extremo.
—Más, si el conde no quería olvidar su resentimiento contigo, poca puede esperar el que vaya a verles en tu nombre.
—El esposo de mi hermana ha muerto ya.
—¿Ha muerto! ¿y entonces tú?...
—¿Quieres preguntarme que por qué no he buscado de nuevo la protección y el afecto de mi hermana?
—Sin duda.
—Amiga mía, las vanidades del mundo y sus necias preocupaciones me han hecho derramar muchas lágrimas, y no quería exponer a mi hija a que las vertiese también. He preferido por el contrario una existen-

cia honrada y modesta, creyendo que la dicha no se asienta con más preferencia en los dorados salones que en el sencillo hogar de una aldea. Evangelina no posee título alguno ni riquezas tampoco, pues su padre era solo un capitán de fragata, y el mío, Dios perdona su error, me desheredó al morir. ¿Que iba ella pues, a hacer en ese mundo que la preguntaría a cada paso cual era el blasón de su padre, y a cuanto ascendía la herencia de sus mayores?
—Sin embargo, yo creo...
—¡Jamás dejaré este retiro en don de he hallado la paz y la dicha, donde he crecido mi hija; donde os he hallado a vosotros, que para concederme vuestro cariño no me habéis preguntado antes quién era mi de donde venía.
—¿Pues no faltaba otra cosa! ¿Qué nos importa eso? Vinistes aquí; vimos que eras buena, que eras desgraciada, y te consolamos abriendo nuestros brazos con toda el alma. ¿Hay cosa más natural? Después hemos vivido juntas; tú has sido una hermana para mí, y Evangelina será una amante esposa para mi hijo; estamos pagados y nada hemos hecho ya.
—Pero en fin, es preciso escribir una carta a mi hermana; en ella le hablaré de Armando, suplicándole que emplee con él todo el afecto que me debe; le diré que es casi mi hijo, y ella le recibirá como a tal y le facilitará los medios de realizar sus sueños dorados.
—¡Oh! sí; allí abriré mi bufete, allí me dedicaré con más ardor a mi noble carrera; en el foro alcanzaré fama y riqueza, y ¿quién sabe?, con decisión y perseverancia todo se consigue en el mundo.

Evangelina dejó escapar un suspiro amargo y triste a la vez. El hombre a quien desde niña había consagrado todos sus pensamientos, en el que cifraba toda su dicha venidera, formaba en su presencia sueños para el porvenir, sin mezclarla en ellos sin pronunciar su nombre siquiera.
Armando oyó aquel suspiro y comprendiendo acaso su significado se apresuró a decir:
—Luego, cuando me haya creado un nombre, Evangelina será mi esposa, vivirá conmigo en París y seremos muy felices lejos de este maldito pueblo donde todo es monótono y mezquino.
—¡Y lejos de tu madre también!—murmuró Catalina con un acento de dulce reconvencción.
—¡Oh! no, madre mía; vos seréis siempre la persona a quien más ame en el mundo.
—Después de tu futura esposa y de tus locos ensueños, ingrato! Por fortuna el cariño de las madres es tan sincero y desinteresado, que jamás les parece malo el lugar que ocupan en el corazón de sus hijos, con tal de que ellos sean completamente felices.
—¡Madre mía!
—¡Eh! vamos, lo que importa ahora es prepararlo todo para tu marcha. Es preciso que no vayas como un cualquiera. Evangelina te arreglará la ropa; Rosalia dispondrá algunos fiambres y dulces para el camino, y yo me encargaré de reparar las cuentas y ver el dinero que puedes llevar.
—Eso...
—Es lo principal, hijo mío; y yo no quiero que nada te falte. Te daré cuanto tenemos en casa, por que los gastos en París son muchos, y sobre todo por que vas a alternar en otro círculo que hasta aquí, y es preciso que lo hagas dignamente.
—No, no; yo no lo consentiré, vos...
—Yo... yo veré el medio de arreglarlo, y sobre todo aquí queda Rosalia que partirá conmigo su haber.
—¡Cierto, se apresuró a decir la viuda de Subreac; ya sabes que cuanto poseo te pertenece. ¿No somos hermanas?
Catalina estrechó la mano de su amiga y murmuró después alegremente:
—A Dios gracia, no será menester; yo he economizado en pocos años algunos miles de francos que vendrán admirablemente, y nuestra hacienda nos produce lo bastante para cubrir los gastos diarios. ¡Oh! ahora más que nunca doy gracias al cielo por que he sabido fomentar nuestro caudal a fuerza de afanes, en vez de haberlo perdido o aminorado en algo. ¡Es tan dulce poder satisfacer los deseos de un hijo, trabajar y desvelarse por él!
Catalina al decir estas palabras miró a Armando con ternura infinita, con la ternura de una madre que es superior y más llena de abnegación que ninguna otra.
El joven que la amaba también con un cariño sincero se precipitó en sus brazos y besó su mano con efusión.
Después, cada cual se fue a cumplir la misión que la señora Debay acababa de imponerles.

CAPITULO V

Apenas había amanecido, y ya todo era movimiento y afán en casa de la buena Catalina Debay; los cria-